

今年中国农民丰收节金秋消费季有何新看点？

HK财经聚焦

琳琅满目的新鲜果蔬前人头攒动，缤纷特色的农村文创产品成为直播间的主角，令人流连忘返的农旅体验项目成为产业新宠……9月，记者在多地农民丰收节金秋消费季现场，看到一个个丰收促消费新场景，感受城乡消费市场的巨大潜能。



9月22日，在河北省石家庄市元氏县北正乡北正村，农民在石榴园直播带货。 新华社发



市民在2025年中国农民丰收节暨第36届北京农民艺术节“乡村大舞台”平谷区专场活动现场参观。 新华社发

各地农特“好物”丰富多样、触“网”远销

晨曦微露，山东日照，应季的鲜活梭子蟹、皮皮虾、本地刀鱼等海鲜已“上新”，各个摊位，前来“抢鲜”的市民络绎不绝。“金秋消费季叠加开海，让市民的消费需求得以释放，近期市场日均销量能达10万斤。”汾水农贸市场副经理杨石永说。

作为中国农民丰收节的重点活动，以“庆农业丰收，享美好生活”为主题的金秋消费季活动，从9月初持续到11月底。

在黑龙江佳木斯，游客在连片稻田涌起的金色波浪中感受“稻种嘉年华”；在浙江杭州，来自全国各地的56家农业经营主体将粮油、畜禽、中药材等多种品类产品搬到展销活动现场；在河南郑州，漯河非遗面塑、濮阳农民麦秆画等特色产品惊艳亮相……各地亮出农特“好物”吸引众多城乡消费者。

抖音平台数据显示，9月10日至19日，平台累计销售各类农特产品超1.2亿单，订单量同比增长56%，成交额同比增长47%。

此次金秋消费季，京东、拼多多、美团等6家知名电商平台推出消费补贴、流量扶持、入驻支持等25项惠农措施；中国工商银行、中国农业银行等8家金融机构发布助农专项贷、消费满减、积分兑换等34项助农举措……

“从传统的商品消费到新兴的服务消费，从线下的实体活动到线上线下融合的创新模式，各地在金秋消费季通过更具特色的农产品、更有力的金融政策支持，为消费者带来了丰富的消费选择，也为市场带来了新活力。”山东大学经济学院教授李铁岗说。

寿等家族成员，杨再华、罗文筠（均另案处理）等亲信下属及杨再军、刘华龙（均另案处理）、李龙华等武装头目为重要成员的犯罪集团，利用白家家族在缅甸果敢地区的影响力，依托家族武装力量，通过自行建设、合作开发等方式设立百胜宾馆、腾龙一号楼、苍胜科技园等41个园区，招揽、吸引杨立强、陈双福、鄢杰峰等多名“金主”入驻并提供武装庇护，伙同“金主”实施电信网络诈骗，故意杀人、故意伤害、绑架、敲诈勒索，开设赌场，组织他人偷越国（边）境，组织、强迫卖淫等犯罪活动，造成6名中国公民死亡、多名中国公民受伤，涉赌、

诈骗金额200余亿元。此外，白应苍还结伙贩卖、制造毒品甲基苯丙胺约11吨。检察机关提请以诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪等12项罪名追究白家犯罪集团及其关联犯罪团伙成员的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，各被告人及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，各被告人进行了最后陈述。

庭审结束后，法庭宣布休庭，择期宣判。

人大代表、政协委员、当事人家属和各界群众100余人旁听了庭审。

越来越多年轻人青睐“土而美”产品

在佳木斯市桦川县活动现场，身着朝鲜族传统服饰的表演人员与游客热情互动，非遗锅包肉现场烹制，香气四溢。泡菜、打糕、文创产品等特色摊位前排长队。

“借着这次金秋消费季，我才发现农村市集这么好逛，有美食品尝，还有丰富的文化体验。”现场一名年轻“宝妈”王女士告诉记者。

得益于电商物流发展和各类助农活动带动，更多“土而美”的农产品走进大众视野，包括大学生在内的年轻群体也加入金秋消费大军。

收到快递，在浙江读书的大学生王天淇和同学迫不及待地将几个产自新疆的老汉瓜抱回寝室。“这种水果外表虽然土土的，瓜瓣却有冰激凌一样的口感，我们都很好吃。”王天淇说。

通过网络平台下单，是年轻人“尝鲜”的首选方式。“消费者只需在应用里搜索‘多多丰收馆’，便可一键拼购各地品质农货，品尝丰收的味道。”拼多多相关负责人说。

在浙江丽水云和县安溪畲族乡，借助梯田场景开发的“稻田乐园”吸引不少年轻人前来“打卡”。“游客不仅能在水稻田摸鱼抓虾、摸蚌开珠，还能在稻田体验割稻。”耘雀（杭州）文化旅游发展有限公司运营负责人潘褚安介绍，9月以来游客量同比上涨约20%，大学生是主要群体。

“借助互联网，不少优质特色农产品‘走出深闺’，降低了年轻人的消费成本，同时迎合了他们‘尝鲜’的消费倾向。”南京农业大学经济管理学院教授仇童伟说。

多措并举持续释放农产品消费潜能

借助金秋消费季，优质农产品再次被放到市场“聚光灯”下。销售火爆的背后，冷链物流基础设施建设不完整、农产品电商“内卷”等问题也引发关注。

北京物资学院教授王成林认为，目前我国部分地区仍存在冷链“最初一公里”配套设施不足、产地预冷设施和冷库偏少、冷链物流信息化水平不高等问题。“在实际工作中，应对农产品产地冷链设施、市内配送中心等建设作出规划，并完善相关标准。要广泛推广数字技术应用，全方位、多层次地对仓储、装卸、运输、结算等各环节进行有效管理和监督。”

广州鲜汇冷冻技术有限公司负责人侯俊峰说：“我们通过对荔枝进行物理速冻，达到锁鲜的目的，从而延长销售时间、物理距离，在海外部分国家实现错季上市，将农产品销售的‘蛋糕’进一步做大。”

构建安全畅通的农产品销售渠道，离不开政府助力。一些地方已经行动起来：安徽铜陵从去年开始设置白姜直销点，免去农户和消费者与“贴牌白姜”斗智斗勇的困扰；浙江杭州深化“村播成长计划”，将浙江传媒学院等13个村播实践教学点作为壮大乡村电商促富人才队伍的实践基地；山东建设改造县、乡、村综合服务网点2200余个……

随着城乡消费链路更顺畅，相信未来农产品“出村进城”会更高效，市民“下乡体验”会更便捷，城乡消费潜力将持续激发。

（据新华社北京9月22日电 记者 张钟仁 戴锦铭 水金辰）

5名候选人角逐日本自民党总裁

新华社东京9月22日电（记者李越 陈泽安）日本自民党总裁选举管理委员会22日发布公告说，共有5人报名参加本届自民党总裁选举，投票将于10月4日举行，届时将选出新一任总裁。

当天上午，候选人申报工作在自民党总部落行。农林水产大臣小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣高木早苗、内阁官房长官林芳正、前经济安全保障担当大臣小林鹰之以及自民党前干事长茂木敏充5人报名参选。这5人都参加了去年的总裁选举。

根据自民党选举规则，本次选举共有590票，其中，295名自民党国会议员每人一票，各地普通党员和“党友”即注册支持者按比例折合成295张地方票。若候选人在第一轮投票中获得过半数选票即可直接当选；如无人过半，则由得票前两名进入第二轮投票。第二轮投票中，295名自民党国会议员各持一票，47个都道府县自民党支部联合会各有一票，最终得票多者当选。

目前，多家日本媒体的民调显示，小泉进次郎和高木早苗的支持率相对领先，选举可能进入第二轮角逐。

10月4日之前，5名候选人将在一系列公开场合阐述自身政策主张，如何应对当前的物价高涨问题被视为核心。与此同时，由于自民党在去年10月的众议院和今年7月的参议院选举中接连受挫，其与公明党组成的执政联盟在两院均失去过半数议席，党内围绕现任总裁石破茂的去留分歧加剧。在此背景下，如何重构党内团结，并在国会执政党少数的现状下与在野党开展合作、推动预算案和法案通过，也成为此次总裁选举的焦点。

面对多国承认 内塔尼亚胡宣称 巴勒斯坦国不会被建立

新华社耶路撒冷9月21日电（记者陈君清路一凡）英国、加拿大和澳大利亚21日分别宣布承认巴勒斯坦国，以色列总理内塔尼亚胡当日发表声明宣称，巴勒斯坦国不会被建立。

内塔尼亚胡在声明中指责上述承认巴勒斯坦国的国家正在为“恐怖主义”提供奖励。他称，约旦河西岸不会有巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡称，多年来他面对巨大压力阻止巴勒斯坦国的建立。近年来，以色列在约旦河西岸的定居点数量已翻番，以色列将继续“沿着这条路走”。内塔尼亚胡还称，他将在访美回国后作出回应。

据报道，内塔尼亚胡将于25日抵达美国纽约参加联合国大会一般性辩论，并于29日与美国总统特朗普会面。

另据以色列媒体21日报道，针对上述“承认潮”，以色列多名极右翼政府成员要求以色列立即在约旦河西岸行使主权。当日，极右翼政党成员、以色列国家安全部长本-格维尔在社交媒体上宣称，他打算在内阁会议上提交提案，要求立即在约旦河西岸行使以色列主权；极右翼政党成员、以色列财部长斯莫特里赫则称，对这轮“反以举动”的唯一回应是在约旦河西岸行使主权。

以军称已有超55万人撤离加沙城



以色列国防军21日发表声明称，目前已超55万人离开加沙地带北部加沙城并向南撤离。此前，以军要求加沙城内约100万居民全部撤离。图为9月21日在加沙地带中部拍摄的从加沙地带北部撤离的巴勒斯坦儿童。 新华社/路透

缅北白家犯罪集团主案一审开庭

新华社深圳9月22日电（记者陈宇轩）2025年9月19日至22日，广东省深圳市中级人民法院一审公开开庭审理了白所成、白应苍等21名被告人诈骗、故意杀人、故意伤害、绑架、敲诈勒索、开设赌场、组织、强迫卖淫、非法拘禁、组织他人偷越国（边）境、偷越国（边）境、走私、贩卖、运输、制造毒品、帮助毁灭、伪造证据一案。

广东省深圳市人民检察院起诉指控：2009年8月以来，以白所成、白应能（另案处理）、白应苍等家族核心成员为首要分子，以白应香、白应兰、白应萍、白应改（均另案处理）、李福

恶意挑动负面情绪，整治！



新华社北京9月22日电 记者22日从中央网信办获悉，为整治恶意挑动对立、宣扬暴力戾气等负面情绪问题，营造更加文明理性的网络环境，中央网信办在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·整治恶意挑动负面情绪问题”专项行动，着力整治4类问题。

中央网信办有关负责人表示，本次专项行动聚焦社交、短视频、直播等平台，全面排查话题、榜单、推荐、弹幕、评论等重点环节，着力整治挑动群体极端对立情绪、宣扬恐慌焦虑情绪、挑起网络暴力戾气、过度渲染消极悲观情绪等4类问题。

其中，挑动群体极端对立情绪方面，包括借影视作品、脱口秀、体育赛事等话题，鼓动“饭圈”粉丝群体恶意

拉踩、攻击、谩骂或者组织批量举报投诉等行为；部分二次元群体、“喷系少年”组织煽动对立甚至“开盒”，或者教唆买卖“开盒”技巧等。挑起网络暴力戾气方面，包括策划、演绎打架斗殴、恶意刁难等剧本，宣扬“以暴制暴”；传播未经处理直接展示的血腥恐怖现场画面，或发布含有虐待动物、自残自伤等极端行为的刺激图片视频等。

中央网信办有关负责人表示，各地网信部门要严格对照工作要求，加强排查处置，从严处置处罚问题突出的网站平台、账号和MCN机构，督促平台做好落实整改，各网站平台要深入开展自查自纠，坚决堵塞问题漏洞，切实营造良好网络生态。同时，也鼓励广大网民和社会各界积极参与举报，共同抵制恶意挑动负面情绪等问题。

文旅部通报第五批次文化和旅游领域暗访情况

新华社北京9月22日电（记者徐壮）记者22日获悉，文化和旅游部日前派出暗访组，对内蒙古、上海、湖北、广西、云南、西藏、陕西、宁夏8个省（区、市）开展第五批文化和旅游领域暗访，发现旅游景区景点安全设施维护管理不到位现象仍有发生，旅行社、导游未按合同约定提供旅游服务问题突出等情况。

通报称，部分旅游景区、景点设施破损或配备不足，个别游乐项目安全

资讯广场

精致广告、收益无限

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口发行站	66110882	新华南路7号海南日报大院5栋1层
龙华站	68553522	
琼山站	65881361	琼山区琼州大道4号肥皂厂小区
秀英站	68621176	秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房
	65882321	7号楼103房(香江国际酒店对面)
	68657135	

市
县
代
理
商

三亚 18508937866
陵水 18508937866
昌江 18808921554
东方 13907667650

万宁 13976065704
保亭 18508937866
文昌 13876292136
临高 13876490499

儋州 18876859611
乐东 18508937866
五指山 1308993210
澄迈 13876490499

屯昌 13907518031
琼海 13976895111
琼中 1308993210
定安 13907501800

服务热线： 66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨

慎选择，与本栏目无关。

通知

员工离职体检通知

邓大塘、吕志文、符永健、盛广芳、颜新祥、刘录璇、韦飞兴、麦世皇、孙金钰、龙秋月、龚琳钦、周玉琴、黎塔、潘在宏、侯英环、王亮、郭晓明、陈丹婷：您在离岗前未按我公司通知要求参加离职职业健康体检，请您自本通知之日起3天内尽快到三亚慈名健康体检中心有限公司（三亚市凤凰路98号嘉宝花园3层）参加离职职业健康体检，体检费用由我公司承担。特此通知。

中国石化销售股份有限公司
海南三亚石油分公司

2025年9月23日

广告·热线：66810888

遗失

遗失声明

本人张安杰，购买海南省澄迈县老城镇澜风雅筑3栋3A02房，现遗失该房屋的购房合同，合同编号：CML2022157302，特此声明作废。

遗失声明

海南师秋香贸易有限公司不慎遗失公章、财务专用章、发票专用章、合同专用章和（徐成杰）法人私章，声明作废。

遗失声明

海口之梵网络科技有限公司遗失公章、财务专用章、（陈俊锦）法人公章，声明作废。

遗失声明

三亚飞途实业有限公司的公章、法人章、财务章、营业执照正副本丢失，特此声明作废。

遗失声明

澄迈立德塑料制品有限公司(统一社会信用代码:91469027051073

808D)于2025年9月19日不慎遗失公章、财务专用章、发票专用章、合同专用章和(徐成杰)法人私章，声明作废。